

ОРГАН
КЕЖЕМСКОГО
РАЙОННОГО
КОМИТЕТА
ПАРТИИ
И РАЙОННОГО
СОВЕТА
НАРОДНЫХ
ДЕПУТАТОВ
КРАСНОУРСКОГО
КРАЯ

СОВЕТСКОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО

ГАЗЕТА ОСНОВАНА В 1936 ГОДУ

← СПРАШИВАЛИ? ОТВЕЧАЕМ.

ЧТО ДЕЛАЕТСЯ ПО МЕРОПРИЯТИЯМ...

18—19 августа в Кежемском районе работала комиссия краевого комитета КПСС. В ходе встречи с жителями района, с представителями трудовых коллективов были высказаны критические замечания в адрес районного комитета партии, исполкома районного Совета, руководители комбината «Кежмакс» и ряда краевых учреждений, которые были объединены в мероприятия по устранению критических замечаний, высказанных жителями Кежемского района в период работы комиссии.

Ни одно из замечаний не было оставлено без внимания. По каждому наметены конкретные действия, обозначены конкретные исполнители и сроки устранения замечаний.

Несколько позднее, по настоянию исполкома районного Совета, к рассмотрению этих вопросов вернулись вновь, но уже на совещании в исполкоме краевого Совета народных депутатов, в ходе которого рассматривалась как выполняются мероприятия по устранению критических замечаний жителей Кежемского района.

О том, как идет работа по их устранению, по выполнению тех или иных решений, наш корреспондент К. ДАНИЛЕНКО попросил рассказать председателя исполкома Кежемского районного Совета А. ЖАДАНА. Предлагаем читателям ознакомиться с записью ответа на этот вопрос.

Если говорить по мероприятиям, то в районных организациях, то необходимо отметить, что они практически выполняются.

Чтобы не быть голословным, будем говорить прямо по пунктам. Начиная с того, что в газете «Советское Приангарье» введена рубрика «Кежемский район сегодня и завтра», и в ней прошел целый ряд публикаций, подготовленных ведущими специалистами Минздрава.

Подготовлена и проведена сессия районного Совета народных депутатов по экологии, подготовлена программа совместных действий, Кожмакс, при ее подготовке мы участвовали более активного участия членов комитета, но практически этого не получились.

Замечание по редко проводимым встречам работников партийных и советских органов с жителями района устранено следующим образом: разработаны и выполняются графики ежемесячных встреч руководителей с жителями поселков района.

Особенно много было высказано нареканий по режимно-оперативной работе К-100, предложений по выводу колоний из населенных пунктов.

Это все делается, хотя, говоря откровенно, не все еще так устраивает. Но тем не менее, есть тенденция к выводу колоний, выводу их. Остаются пока только строительные подразделения, ведь поселки строить сегодня пока некому.

Патрули сегодня в поселках есть и это подтверждают председатели исполкомов сельских Советов.

Координационные советы работников, как и наблюдательные комиссии. Проводятся совещания, заседания, то

на заседаниях бюро РК КПСС, результаты рассмотрения опубликованы в районной газете.

По строительству жилья, социальности в селах Паново, Аксеново, Фролово, Усолье принято и утверждено по этим поселкам титульный список объектов. В него вошло строительство четырех двухквартирных домов в селе Паново. Один двухквартирный дом в селе Аксеново, Зерносклад в сельской местности в Усолье. Сварник-маточник на сто голов в селе Паново. На строительстве этих объектов будут привлечены силы и средства самозаготовителей.

Очень сложный вопрос по переселению жителей поселков, попадающих в зону затопления. Мы сегодня говорим, что раз человека затопляет, то просто обязаны создать ему нормальные условия проживания.

Схема: Проспихино — Ново-Проспихино, Болтурино — Ново-Болтурино и т. д. не устраивает людей. Мы прощали по двояком, провели анкетирование с единственным вопросом «Куда люди хотят ехать жить?»

У нас получилось, что тысяча 100 семей изъявили желание переехать в город Колдаски. Для этого перематривается смета затрат по переносу поселков в связи с затоплением водохранилища Богучанской ГЭС. Уточняем, сколько из них рабочих совхозов. Сколько из них рабочих лесхозов.

Для чего это делается? Прежде всего для сбалансирования финансирования строительства тех или иных поселков. Например, изъявили желание 20 жителей села Проспихино ехать в Колдаски. Именно на это количество финансы будут переданы на строительство из Иры в Колдаски. Сейчас эти предложения рассматриваются отделами краинисполкома, о принятом решении будет сообщено жителям района дополнительно.

Другой вопрос, куда деть дорожку, механизатора. Для этого необходимо обеспечить их рабочими местами и этим мы сегодня тоже занимаемся.

Что же касается замечания об отсутствии авторитета у ряда ответственных работников, то на это могу сказать, что предстоящие четвертого марта выборы в местные Советы решат все точки по своим местам. Кто достоин, того и выберут.

По устранению замечания о неудовлетворительном обеспечении населения продуктами питания и промышленными товарами. Проведено рабочее совещание с представителями ОРСа, райпотребсоюза и других торговых предприятий, на котором было сказано однозначно, что если положено давать по два килограмма сахара, значит два килограмма должно быть во всем районе, у каждого жителя,

В РАЙОННОМ КОМИТЕТЕ ПАРТИИ

15 февраля в Колдаски состоялось очередное заседание бюро РК КПСС. На повестке дня было шесть вопросов.

Бюро утвердило решения партийных организаций о принятии в члены КПСС А. Д. Кондратенко и С. В. Болотова (гостев «Богучанстрой»), Л. Г. Берлинской (РСИС, Проспихино), Д. А. Рыспаева, А. И. Калышева и А. С. Грищенко (Учреждение К-100).

С информацией об утверждении выводов замечаний выступил инструктор орготдела РК КПСС П. Ф. Безматерных.

О ходе подготовки к выборам должник заведующий отделом А. Е. Журкин. Основным был вопрос о ходе выполнения партийных организациями СМУ-5 и аппарата треста «Богучанстрой» постановления бюро Кежемского РК КПСС от 24 августа 1980 года «Об осуществлении партийной организации УМ-4 комплексного решения вопросов идейно-воспитательной работы».

Деятельности первички в этом направлении рассказали секретари партийных организаций С. Ф. Асеева (аппарат треста), О. И. Хомьяк (СМУ-2), руководители предприятий А. Н. Михайлов (СМУ-5), В. Н. Семенов (СМУ-2). Почти все выступившие остановились на партийной и заводской учебе, взаимопомощи партийных организаций с руководителями предприятий, с профсоюзом и комсомолом.

Секретари первичек отметили, что оптимизм пошел со стороны партийного комитета стройки нет, даже информирование не надлежащим образом. Так, одна из главных причин слабой работы партийных организаций по выполнению названного постановления бюро заключается в том, что этот документ не был выдан для сведения комундатов. Были претензии к работникам партийного аппарата и в том плане, что они редко бывают в трудовых коллективах, мало встречаются с рядовыми коммунистами.

Обсуждению приняла участие и председатель бюро профсоюзного комитета, члены паркома БОЭС и райкома партии. Свое отношение к обсуждаемому тону высказали председатель профкома СМУ-2 В. В. Рудыхов, инструктор Н. И. Ювлин, член бюро В. Б. Михайлов, секретарь паркома В. П. Ложкева и другие.

В постановлении, принятом на бюро по этому вопросу, в частности, отмечено: «Указав партийным организациям СМУ-2, СМУ-5, аппарату треста на серьезные упущения в идейно-

спитательной работе... указать паркому... работу с секретарями цеховых партийных организаций по информированию и выполнению постановлений бюро РК КПСС».

На бюро рассматривались также заявления о замене партийного билета (в связи с изменением фамилии) и о снятии партийного звания.

Последний вопрос — персональные дела 23 коммуниста и один кандидат в члены КПСС написали заявления о выходе из партии. Цифра впечатляющая. Поэтому небольшой комментарий и один выклад из члена КПСС написали заявления о выходе из партии. Цифра впечатляющая. Поэтому небольшой комментарий и один выклад из члена КПСС написали заявления о выходе из партии.

Мотивировать этот шаг — ответами за руководителя, которое неправильно поступило. Ю. С. Дворников (СМУ-5) тоже винит во всех грехах КПСС. На кризис в партии свалывается и Н. И. Козленко делал (ЛЗУ). Многие не удержали себя мотивированы, просто просили исключить их из КПСС.

Характерно, что почти всем заявлениям предшествовала неуплата членских взносов. Кто год не платил, кто полгода, кто три или четыре месяца. В задолженках ходили В. Е. Шатский (ПТЭСЗ-3), Ф. А. Марков (ЛЗУ), П. П. Шахтерин, А. Г. Кокорин и Л. С. Никитин — все из СМУ-5 и другие. И потому, естественно, все они исключены или считаются выбывшими из партии согласно § 8 Устава КПСС.

Были и другие формулировки исключения из партии. Такие, как «за поруч...» или «утеря партийного билета» (А. А. Кроков и В. И. Левин из ПТЭСЗ-3).

Члены бюро тщательно занемкнулись с каждым персональным делом. Не сразу подняли руки для голосования, когда зашла речь о И. Г. Лотосе (УМ-4), Б. М. Гречине (ПТЭСЗ-3), Н. А. Патрушеве (ИТК-7). С остальными расстались без сожаления.

(Окончание на 2-й и 3-й стр.)

4 марта — выборы народных депутатов РСФСР и местных Советов

БУДНИ И ПРАЗДНИКИ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ

ШТРИХИ К ПОРТРЕТУ

ПОМНИО июньский день прошедшего года: невыносимый зной, надоедливая мошкара, безделье на улицах Ташкента, куда приехали мы рано утром на открытие памятника алексикинцам, погибшим на войне. Встретили председателя сельсовета Ивана Александровича Заборцева. Загорелый, в рабочей одежде. Мошка его не беспокоила. «Своих не трогаешь». Пришел посмотреть, как заканчивают красить памятник, в подвале — митинг. И чувствовал он тогда себя полюбому именинника. Еще был за год провернуть такую работу: по переписке составить списки погибших, собрать деньги на памятник, сделать его и пригласить всех земляков-алексиинцев на встречу-прощание с Алексинко и открытие памятника. И эти два дня встреч, разговоров, веселья и слез постоянно держали в напряжении председателя. По вечерам, когда можно было уже и вздохнуть облегченно, шел концерт в переполненном зале. Земляки смотрели внимательно, готовые и всплакнуть, и помяться. В заключение кто-то от имени всех сказал «спасибо» Ивану Александровичу за то, что он собрал всех еще раз на родной земле. И зал захлопал и заставил выйти председателя на сцену. И, честное слово, ему в

этот момент можно было только позавидовать. Поэтому разве ожидала другой ответ, чем услышала, когда в эти дни накануне выборов спросила его: «Что за четыре с лишним года работы в сельсовете принесло наибольшее удовлетворение?» Конечно, он вспомнил летнюю встречу алексиинцев. Письма от них идут до сих пор. И это тот праздник, который бывает только раз и останется всегда с теми, кто принадлежит к нему. А жизнь председателя состоит из будней, когда есть за днем приходится решать самые разные вопросы. Неожиданным для многих, да и для него самого была новая должность. В биографии Ивана Александровича нет имени особого. Вернее, есть. Когда однажды на крупном разговоре на него начал кричать спорщик «побеле подходишь, на своей паспорт и показывай, тот умок». Потому что он местный, коренной ангарец. Его предки живут на Ангаре уже три столетия. Родился в Кемье, близ казачьего везья в Гусевке — было такое село между Занимкой и Алексинком. Сейчас от него уж ничего не осталось. Много лет прожил в Занимке, где и были в основном один Заборцева да еще раз в родной земле. И зал захлопал и заставил выйти председателя на сцену. И, честное слово, ему в



тракториста, шофера. Отсюда ушел в армию. Вернувшись, окупился в обстановку начавшейся паники вокруг строительства ГЭС: многие уезжали, на отделении совхоза, окупился в обстановку начавшейся паники вокруг

ЕЩЕ СОВСЕМ НЕ ПОЗДНО

ВЗЯТЬСЯ за перо меня побудили размышления на тему, как была велика та программа, в самом деле, очень богатая. Прелесть их в том, что они гарантируют им уверенность в завтрашнем дне. Например, на заседании нашего комитета партийного совхоза знала разговор о ходе производственной деятельности Пановского Совета. Приблизительно одна треть территории района. Все мы были неприятно удивлены, ознакомившись с представленным нам списком кандидатов в депутаты сельсовета. Многие, по нашему мнению, в списке достойных людей, но есть и те, кто оказался там, видимо, случайно.

Винить кого-то сейчас поздно. Причина здесь одна. Был решен так, что выборы будут демократичными, пусть, мол, эта телега катится по воле божьей. И не подумали, что за своего кандидата в депутаты нужно бороться, что о нем нужно формировать положительное мнение среди избирателей, только в этом случае есть шанс на успех в выборах. И вот это-то и наше партию и всей партийной организации, их профкомитету и СПК совхоза, а также другим общественным организациям никто делать не запрещал и не запрещает. Так где же вы, наши политорганизаторы?

При проведении встреч с кандидатами в депутаты всегда возникает безразличие людей, особенно молодежи. Собрания малочисленны, особенно когда по телефону идет художественный фильм. И причина та же самая. Все делание в спешке, и многие еще не успели от этого заминать завтра, что реальному на эти пять очень трудных лет нужно передать в надежные руки компетенных, думающих, инициативных людей. Большую работу проводит по избирательной кампании наша районная газета. Но и здесь не обходится без казулов. Так, в номере за 11 февраля «Богатая альтернатива» помещены материалы встречи кандидатов в депутаты крайсовета с жителями села Паново. Сюю

ПРИЗЫВАЕМ ПОДДЕРЖАТЬ

К избирателям округа № 200 по выборам народных депутатов РСФСР обращаются С. С. Быков, Н. К. Бабакин, А. И. Бабашкин, П. П. Верхогуров, Н. П. Данишев, Г. А. Заборцев, Н. И. Заборцев, М. Н. Кашанин, Д. Н. Колымаков, В. А. Кочнев, М. А. Ляпшев, И. А. Островский, И. А. Акулов, В. С. Панов, М. В. Петров, А. Г. Убинских. Герой Советского Союза Н. И. Усенко, Л. К. Чернушов, А. И. Фроленко.

Уважаемые товарищи избиратели! К вам обращаются бывшие проживающие за его пределами по стечению различных обстоятельств. Мы внимательно следим за делами в Приангарье за развитием предвыборной кампании, которая призывает избирать наиболее достойных народных депутатов во все звенья Советов.

Трудным является выбор депутата в Вязовском сельском округе. Четыре района выдвинули несколько кандидатов и каждому из них очень сложно было правильно помыслить всеми избирателями округа. Обострившие социально-экономических, политических и экологических противоречий ангарского региона наиболее осязательными в Кемжемском районе, в связи со строительством нового жилого дома № 300, 36 процентов жилой площади предусматривается для переселенцев Кежемского ОАО. Вопрос электроснабжения города Кюндика находится в стадии решения. В 1990 году Новосибирский институт должен быть разработан схема электроснабжения Кежемского района. По судам. Будем выходить на крайние организации об увеличении финансирования количества людей хотели бы сегодня взять суду на строительство жилья. Пока же ни одного рубля нами не получено. Очень плохо решается во-

прос о входе в район предпрятий «Красноярсклеспроект» как альтернатива учреждения К-100. Основная позиция этой краевой организации, на наш взгляд, — Хоти вписаться в район с пемнами рубки и переработки древесины, то есть снижения объемов подосечки и перепрофилирование на лесозаготовки не предусматривается. Этот вопрос не решен. Хотят от Татара везе зонты затопления — захватите деньги. Исполком районного Совета уже оказал помощь в выделении авто м о б и л я УАЗ-469 для РОВД. Кроме этого исполком городского Совета народных депутатов

ЧТО ДЕЛАЕТСЯ ПО МЕРОПРИЯТИЯМ...

квартиры выделены. Что же касается поручения о строительстве кирпичного завода, старейшего цеха, деревообрабатывающего завода и цеха востроенной мебели, то необходимо сказать, что на сегодня разрабатываются предложения по строительству завода мощностью 12,5 миллиона штук кирпича — заказчик райгострой, подрядчик — трест «Богучангострой» при долевом участии К-100. Строительство старейшего цеха, деревообрабатывающего цеха и цеха востроенной мебели, то необходимо сказать, что на сегодня разрабатываются предложения по строительству завода мощностью 12,5 миллиона штук кирпича — заказчик райгострой, подрядчик — трест «Богучангострой» при долевом участии К-100.

деревообрабатывающего цеха, деревообрабатывающего цеха и цеха востроенной мебели, то необходимо сказать, что на сегодня разрабатываются предложения по строительству завода мощностью 12,5 миллиона штук кирпича — заказчик райгострой, подрядчик — трест «Богучангострой» при долевом участии К-100.

будет оплачена стоимость видеорядопараметры на сумму 30 тысяч рублей. По выводу колоний-поселений из населенных пунктов района необходимо сказать, что мероприятия имеются, необходимо их выполнять. Да, 4,8 миллиона кубометров леса выделено лесной группой комиссией Иркутской области. В этом году у них фонды — 70 тысяч кубометров. Мы категорически против вывоза леса из района. В результате наших усилий преобразована выписная лесобилетов, будем биться, чтобы отогнать у них эту

В. ИГНАТОВ, зам. директора совхоза «Ангара».

